

Δρ Γιώργος Καναράκης: «Τιμάται η Ελληνική ομογένεια»

Καθηγητής της Γλωσσολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Χριστόφορος Χααραλαμπάκης: «Ο Δρ Γιώργος Καναράκης μεταδίδει μαθήματα ήθους και ανθρωπισμού μέσα από το έργο του και το πάθος του για την σπουδαιότητα της Ελληνικής γλώσσας στην Διασπορά και ανάμεσα στους ξένους»



Δρ Γιώργος Καναράκης-πανεπιστημιακός καθηγητής στην Αυστραλία



Απονομή αργυρού μεταλλίου στον Δρ Γ Καναράκη από τον Πρόεδρο της ΕΕΛ Κώστα Καρούσο



Ο Δρ Γ Καναράκης πλαισιωμένος από τ



Αγάλματα προτομές εξέχουσων Ελλήνων λογοτεχνών όπως ο Γιάννης Ρίτσος στο προσκήνιο εντός της αίουσας της ΕΕΛ



Άποψη του κόσμου

Γράφει ο Δημήτρης Καμετόπουλος από την Αθήνα

Μια πολύ σημαντική τριμηνιαία βραδιά με έντονο ομογενειακό χρώμα πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας 5 Οκτωβρίου 2015 στο κτίριο της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών (ΕΕΛ), στην οδό Γενναδίου 8, στο κέντρο της Αθήνας ανάμεσα σε δεκάδες άτομα και ακαδημαϊκές προσωπικότητες της σύγχρονης Ελλάδας. Κεντρικό και τιμώμενο πρόσωπο ήταν ο καταξιωμένος πανεπιστημιακός καθηγητής Δρ Γεώργιος Καναράκης του Πανεπιστημίου Charles Sturt, στην επαρχιακή πόλη της πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας, Μπάθερστ, όπου παρουσιάστηκε το πλούσιο ακαδημαϊκό έργο του και η προσωπικότητά του. Όπως είναι γνωστό, ο ομογενής ακαδημαϊκός είναι καθηγητής-ερευνητής (adjunct professor) της Κοινωνιολογίας και της Γλωσσολογίας στην Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών και Κοινωνικών Επιστημών και η προσφορά του και η συνεισφορά του στην προώθηση της Ελληνικής γλώσσας στην Αυστραλία μέσα από την πολυδιάστατη έρευνά του έχει αναγνωριστεί από τους φορείς της ελληνικής ομογένειας της Αυστραλίας. Σειρά ήρθε τώρα από

την Μπέρα Πατρίδα όπως τον τιμήσει με τον τρόπο που οφείλει. Ο καθηγητής δήλωσε πως ένιωθε υποχρεωμένος προς τον φορέα της ΕΕΛ, και μάλιστα τον αρχαιότερο λογοτεχνικό φορέα της Ελλάδας στο οποίο ιδρυτικά μέλη ή απλά μέλη υπήρξαν οι μεγάλοι Έλληνες λογοτέχνες Νίκος Καζαντζάκης, Γιάννης Ρίτσος, Κωστής Παλαμάς, Άγγελος Σικελιανός, Έλλη Αλεξίου και άλλοι. Παράλληλα, ο Δρ Καναράκης είπε πως σήμερα στο πρόσωπό του δεν τιμάται ο ίδιος αλλά όλη η Ελληνική Ομογένεια της Αυστραλίας, γεγονός που καταδεικνύει την πραότητα και την προσωπικότητα του των χαμηλών τόνων. Η έναρξη της εκδήλωσης έγινε με την ανάγνωση ενός ποιήματος-μνή στο πρόσωπο του Δρ Καναράκη από τον Συντονιστή της βραδιάς κο Αντώνη Κομίνη. Το ποίημα ήταν του γνωστού ομογενούς Έλληνα του Σύνδνεϋ και Γρηγόρη Χρονόπουλου, ο οποίος μέσα από τους στίχους του εξύμνησε την προσωπικότητα του πανεπιστημιακού. Στην συνέχεια ο πρόεδρος της ΕΕΛ κος Κώστας Καρούσος μετά από μία σύντομη αναφορά στην προσωπικότητα και το έργο του Δρ Καναράκη, του απένευσε το αργυρό μετάλλιο του Γρηγορίου Ξενοπούλου-πρώτου προέδρου της ΕΕΛ μεταξύ του 1934 και του 1937-και ιδιαίτερα για τις δύο πρόσφατες εκδόσεις

του «Διαγλωσσικές Επιδράσεις στην Αγγλική και η συμβολή της Ελληνικής Γλώσσας» και «Οψεις της Λογοτεχνίας των Ελλήνων της Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας». «Σημαντική και εξέχουσα προσωπικότητα του Απόδημου Ελληνισμού που αφήνει χνάρια στο εξωτερικό με το πανεπιστημιακό του έργο», «φλέβα ζωής των αποδήμων Ελλήνων» και «φωτεινό παράδειγμα για τους νεότερους εντός και εκτός Ελλάδας» ήταν μερικές από τις φράσεις που ακούστηκαν από τους ομιλητές που εγκωμίασαν το μεγάλο έργο του Δρ Καναράκη. Παράλληλα, οι ομιλητές αναφέρθηκαν με κολακευτικά λόγια αρκετές φορές και στην πολυπληθή Ελληνική Ομογένεια της Αυστραλίας, την συνεισφορά και την διείσδυσή της στην πολιτική, κοινωνική και εκπαιδευτική ζωή της χώρας του Νότιου «ανεβάζοντας» έτσι το ελληνικό όνομα ψηλά στους διάφορους πολίτες που ζουν από την μία ως την άλλη άκρη της πέμπτης πειρώ. Ο καθηγητής της Γλωσσολογίας στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών κος Χριστόφορος Χααραλαμπάκης εξύμνησε το έργο του συναδέλφου του χαρακτηρίζοντάς τον ανθρωπιστή και πνευματικό οδηγό για την συνέχιση του Ελληνικού πολιτισμού στην Αυστραλία. Ο κος Χααραλαμπάκης